

# НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана  
30 сентября 1931 года



№ 44 (9537) СРЕДА, 20 мая 2015 года

Выходит по средам и пятницам



В партиях и движениях

## Спасдеменцы проявили активность

Предварительное внутрипартийное голосование по определению кандидатуры для последующего выдвижения кандидатами в депутаты Законодательного Собрания Калужской области (голосование проводила Партия «Единая Россия») в Спас-Деменске прошло активно.

Сначала о главном: наш район входит в Кировский избирательный округ № 12. Дали согласие пройти процедуру голосования 11 кандидатур. Среди них учитель школы № 1 Оксана Викторовна Черкасова и старший воспитатель дошкольной группы при школе № 2 Любовь Евгеньевна Пивкина. Остальные девять – представители Кировского района. Газета обязательно познакомит читателей с результатами ПВГ, когда будут подведены итоги голосования по округу. Скажем только, что наши кандидаты получили достойное количество голосов.

А теперь о самом предварительном голосовании. Спасдеменцы проявили хорошую политическую активность. На месте голосования в РДК было празднично и шумно весь день: развевались флаги и флажки у входа, фойе украшали баннеры и плакаты с символикой, портретами кандидатов, гремела музыка. Наибольшая явка голосовавших пришлась на утро и обед. В вечернее время, вероятно, когда уже поделаны домашние дела, начиная с 15.00 часов, жители шли ровно и много, последний голосовавший прибыл в 19.55 час. Таким же активным оставалось и село.



Среди голосовавших было много пожилых людей. На вопрос, что знают о сегодняшнем голосовании, отвечали по-разному:

- Из газет узнала: районка рассказывала и ваша «Единая Россия» с фотографиями.

- Меня внук просветил.

- Я хоть и не в партии, а человек дисциплинированный – во всех выборах участвую. Поэтому разрешите голосовать.

Были среди пожелавших отдать свой голос и школьники: старшеклассники с паспортами, а некоторые и со свидетельствами о рождении.

- Эх, жалко, нам еще рано выбирать по-настоящему, - сетовали они. – Хотели свою учительницу поддержать. Ну ладно, подрастем - придем снова.

А в общем голосование прошло на хорошей позитивной ноте – по предварительным данным процент активности составил 14,71 от числа избирателей. Это хороший показатель.

Наш корреспондент.

**Акция!**



Продолжаем розыгрыш ПРИЗОВ для самых активных подписчиков районки. Он состоится 27 мая в 15.00 час. в редакции.

Наши призы для наступающего лета как раз кстати: шланг для полива и уличные фонари на солнечных батареях.

Быстрее подписывайтесь на нашу газету!

## В ожидании «мраморного» мяса

Пока нашему читателю трудно представить, как ковбои на лошадях и квадрациклах мчатся по полям, загоняя стада быков. То, что мы читали в книгах и смотрели в кинофильмах про американские ранчо, совсем скоро сможем увидеть своими глазами. Всего через месяц (такой жесткий срок определен агрохолдингом «Мираторг») на производственной площадке в пойме реки Демина уже будет протянута электролиния, подсыпаны дороги и развернут строительство фермы.

В конце прошлой недели глава администрации МР В. А. Бузанов провел совещание, на котором решались основные вопросы между представителями «Мираторга» и энергетиками, дорожниками, газовщиками. В присутствии специалистов областного правительства состоялось деловое обсуждение проблем создания инфраструктуры в самой глубинке района.

- Сегодня речь идет не о том, будем ли работать с «Мираторгом», это решено, - заметил В. А. Бузанов, - а о том, как выполнить заявки пришедшей к нам компании. Для нас это перспективное предложение выгодно, а то, что их специалисты определили минимальные сроки и уже вовсю работают на своих площадях, говорит о серьезности их намерений.

Первоочередными задачами являются подведение электроэнергии – это ремонт действовавшей прежде линии протяженностью около трех километров, а также строительство 78 метров дороги, чтобы обеспечить проезд к площадке. Остальные дороги по пойме требуют подсыпки и профилирования. Все это обсудили оперативно, дальнейшее рассмотрение вопросов проходило не в кабинете, а непосредственно на месте работ.

Вниманию жителей ул. Комсомольская, д. №1

В соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации, действующим законодательством Российской Федерации и решением Городской Думы ГП «Город Спас-Деменск» от 14.05.2015 года № 264

проводятся публичные слушания об изменении условно разрешенного вида использования земельного участка на территории ГП «Город Спас-Деменск», площадью 83 кв.м, кадастровый номер 40:18:116100:8, расположенного по адресу: Калужская область, Спас-Деменский район, г. Спас-Деменск, ул. Комсомольская, д.1, 22 мая в 18 часов, по адресу: г. Спас-Деменск, ул. Советская, 99 (здание администрации).

Администрация ГП «Город Спас-Деменск».

Сельское хозяйство



А в самой пойме уже произошли большие изменения. Сразу за деревней Мышково вдоль дороги до бывшей деревни Служна на многие километры протянулись столбы с проволокой. Здесь будут пастбища для быков. Так что разговоры среди спас-деменских жителей о том, что скоро в наших магазинах появится «мраморное» мясо, имеют под собой основание. Немаловажно и то, что «Мираторг» привлекает к работе местное население. Некоторые спасдеменцы уже заполнили «Анкету кандидата на работу». Возможно, кто-то из них и станет ковбоем, обучившись у американских специалистов.

Агрохолдинг планирует выращивать на спас-деменских землях скот мясных пород. Типовая ферма рассчитана на содержание 6,5 тысячи голов скота, а какой вариант будет реализован в нашем районе, зависит от многого. Основным фактором

является надежная кормовая база. В «Мираторге» не рассчитывают только на естественные пастбища, хотя в пойме небольшие площади. Чтобы снизить себестоимость продукции и не зависеть от рынка кормов, холдинг развивает растениеводство. И в Спас-Деменском районе начали с того, что посеяли кукурузу на 317 гектарах, намечают также сеять многолетние травы и многокомпонентные смеси для организации зеленого конвейера. Полевые работы проводятся на высоком технологическом уровне, с применением минеральных удобрений, что дает надежду на высокие урожаи.

В район пришел крупный инвестор, причем в отрасль, где особенно нужны инвестиции – в сельское хозяйство.

Антонина БЕСОВА.

На снимке: во время совещания у главы администрации В. А. Бузанова.

Фото автора.

### Уважаемые спасдеменцы!

В связи с трагедией, постигшей Республику Хакасия, связанной с пожарами в населенных пунктах и приведших к масштабным расходам на ликвидацию последствий чрезвычайного происшествия, восстановление жилья и оказание помощи гражданам, министерством труда и социальной защиты Калужской области открыт специальный счет для сбора добровольных пожертвований пострадавшим.

Прошу вас принять участие в сборе средств и перечислить их на расчетный счет, открытый министерством труда и социальной защиты Калужской области.

ИНН 4028058495, КПП 402801001

УФК по Калужской области (министерство труда и социальной защиты Калужской области, л/с 04372201840), Р/С 40101810500000010001

в Отделении по Калужской области Главного управления Центрального Банка Российской Федерации по Центральному федеральному округу

БИК 042908001, ОКТМО 29701000, код доходов 763 2 07 02030 02 0000 180 - для юридических лиц, 763 2 07 02020 02 0000 180 - для физических лиц.

В назначении платежа обязательно указывать: «Добровольные пожертвования пострадавшим от «Огненной стихии» в Республике Хакасия».



## Из редакционной почты Благодарность за память

Закончился праздник, посвященный Великой Победе. Но в редакцию продолжают поступать письма, телеграммы, рассказы о ветеранах, благодарности в адрес администрации района, его жителей.

В эти дни к нам приезжало много гостей. Они посещали места захоронения родных, краеведческие музеи при библиотеке и школе № 1. Директор школы О. В. Рякова рассказала, что 9 мая в музее побывали родственники погибших героев из Тулы. Из Омска приезжал внук сержанта В. И. Модестова, умершего в госпитале от ран 22 августа 1943 года и похороненного в Спас-Деменске в братской могиле.

- Низкий поклон учителям за то, что ведете будущее России по верному пути, - написала в книге отзывов внучка героя, сгоревшего в танке, Наталья Клименко из Москвы.

А вот еще записи:  
 - Глубокая благодарность за хранение памяти, традиций, за трепетное отношение к истории. Школьный музей - это значимый момент в образовательном и воспитательном процессе. Дети, собирая экспонаты, становятся частью великой Российской истории.

- ...Тронуты вниманием директора школы О. В. Ряковой, учителей. Благодарим за труд по сохранению исторического прошлого города.

Школьный музей не только хранит историческую память, но и ведет многолетнюю плодотворную работу по патриотическому воспитанию подрастающего поколения.

**В адрес администрации, жителей района пришли телеграммы от тех, кто не смог побывать у нас на торжествах. Вот некоторые из них:**

Уважаемый Владимир Анатольевич!  
 Уважаемые жители Спас-Деменского района!  
 Дорогие ветераны и труженики тыла!

Примите сердечные поздравления со знаменательным праздником - 70-летием Победы в Великой Отечественной войне!

Проходят года, сменяются поколения, но 9 мая занимает все более значительное место в душе и памяти нашего народа. Страшная война, включая грозные и судьбоносные события 1942-1943 годов на Калужской земле, неразрывно сплела судьбы выходцев из Башкортостана и Спас-Деменского района. Беспримерным подвигом и безмерной доблестью наши деды и отцы отвоевали мир на земле, ценой своей крови оплатив свободу и независимость нашей Родины.

Вы, дорогие фронтовики и труженики тыла, не только победили вероломного и безжалостного врага, но и заново отстроили израненную страну, создав мощный задел, позволивший пережить тяжелейшие 90-е годы, возродить могущество и достоинство России в нынешнее непростое время. Низкий вам поклон. Вечная память и слава за мирное небо над головой, за право жить на своей земле, растить детей и говорить на родном языке. В этот памятный и священный день от всей души желаю всем здоровья и благополучия, мира и добра. С Великой Победой!

**И. А. ТАЖИТДИНОВ, заместитель премьер-министра правительства республики Башкортостан - руководитель аппарата правительства республики Башкортостан.**

**Два чувства дивно близки нам. В них обретает сердце пищу: любовь к родному пепелищу, любовь к отеческим гробам...**

Именно последнее и привело нас во второй раз в село Любунь, чтобы поклониться праху моего деда, рядового 58 СД Крысенкова Якова Тимофеевича, погибшего там в августе 1943 года.

Место захоронения мы нашли благодаря ОБД «Мемориал» и архивным справкам в июле 2014 года. Подкупила отзывчивость и человечность главы СП «Село Любунь» Елены Петровны Швырковой, с которой мы перезванивались, уточняя некоторые вопросы, а потом и встретились.

И вот мы в Любунь 8 мая 2015 года. Все организованно, трогательно: и выступления, и чтцы-школьники, и «Огонь Памяти», и автопробег. Мы, по совету Елены Петровны, фактически стали его участниками: посетили Снопот, Нестеры, Гнездиловскую высоту. Везде слова благодарности павшим, обращение к молодежи быть достойными их памяти. Безусловно, юным участникам автопробега (их руководителю особое спасибо) это мероприятие дало неоценимый воспитательный заряд.

Совсем не протокольно, а органично-скорбно вписывался в митинг ритуал передачи Огня Памяти, осуществляемый представителями Совета молодежи.

Огромная благодарность и низкий поклон всем упомянутым лицам, любунцам, спасдеменцам за память, за достойное отношение к памяти погибших. Мирного вам неба, благополучия и процветания вашему краю

**Е. Н. БЛИНОВА, от имени родных рядового Я.Т. Крысенкова, г. Ермолино Боровского района Калужской области.**

Семьи Игнатенко, Моисеевых, Манченко и Агеевых выражают сердечную благодарность всем сотрудникам администрации города Спас-Деменска за искреннее желание помочь и содействие в поиске нашего погибшего в 1943 году отца, дедушки и прадедушки лейтенанта Манченко Андрея Ивановича. Мы также признательны Анатолию Андреевичу Никееву за теплый прием, оказанный нам, и просим нас простить, что встреча состоялась в такой спешке - наши родственники, приехавшие из Ростова-на-Дону, спешили на поезд. Спасибо за приглашение приехать еще - при случае мы с удовольствием это сделаем.

Поздравляем всех с Днем Победы и низко кланяемся за ваш неоценимый вклад в дело сохранения памяти нашего народа о Великой Отечественной войне.

**С уважением, Маргарита ИГНАТЕНКО, внучка Манченко Андрея Ивановича. Ростов-на-Дону - Новочеркасск - Дзержинский (Московская область).**



## Автопробег по местам боевой славы

Накануне великого праздника Победы состоялся автопробег по местам братских захоронений. Он прошел по маршруту Спас-Деменск - Любунь - Снопот - Нестеры - Гнездиловская высота - Пятницкое - Ломакино. В нем приняли участие представители администрации МР «Спас-Деменский район», Молодежного Совета, автогруппа ДЮСШ и автолюбители. Участники автопробега считают, что все советские солдаты, павшие при освобождении района, вошли в историю героями, и священный долг молодежи - сохранить их имена и передать память о них потомкам как самую большую ценность.

Колонна из двадцати автомобилей стартовала с центральной площади города. Пребывающие экипажи приветствовали друг друга и провожающих. Необычно и радостно было видеть в центре города столь шумную, возбужденную толпу взрослых и детей, слышать ревущие моторы машин. Украшенные лозунгами и флагами машины выстроились в две шеренги - конечно, среди них выделялись автомобили юных гонщиков! Да и сами мальчики и девочки (да, среди гонщиков две девочки!) постоянно находились в центре внимания. Самый младший гонщик, десятилетний Сережа Чумаков, как и подобает

настоящему воину, волнение наружу не выплескивал - держался смело и уверенно. К тому же рядом с ним был надежный инструктор.

В составе взрослых экипажей было много детей дошкольного и младшего школьного возраста - их взяли с собой отцы, сделав практический урок воспитания патриотизма и изучения родного края. И вот колонна тронулась. Первой остановкой стало братское захоронение в селе **Любунь**. Гостей встречали цветами и воздушными шарами. На торжественном митинге перед собравшимися выступили учителя и ученики сельской школы. Почтить память погибших в боях приехали родственники: они поблагодарили жителей за трепетное отношение к месту захоронения и поздравили всех с праздником. В братской могиле покоятся останки советских воинов, перенесенные сюда из одиночных и небольших временных захоронений в окрестных деревнях. Память о погибших почтили минутой молчания, возложили цветы и венки к монументу.

Следующая остановка в деревне **Снопот**. В прошлом году при финансовой поддержке администрации района здесь была проведена реконструкция братского захоронения. Строители уложили разноцветную плитку, установи-

ли ограду, обновили планшеты со списками погибших. Во время митинга глава сельского поселения А. Н. Желонкин зачитал телеграммы, присланные Георгием Казанцевым и Ахмедом Теймуратовым, родственниками захороненных здесь солдат. Перед присутствовавшими выступила учитель Р. Ф. Бриллиантова, а маленькая Эвелина Дученко прочтала стихотворение. После возложения венков участники автопробега направились в деревню **Нестеры**. Они побывали на общем воинском захоронении и возложили цветы к монументу, зашли на могилу лейтенанта Б. А. Кривельского, который погиб 29 августа 1943 года.

Затем путь лежал на мемориальный комплекс «**Гнездиловская высота**». В августе 1943 года высота стала стратегическим звеном в ходе наступательной операции. Поэтому здесь пало так много защитников - в захоронении покоятся более 6500 воинов. И каждый год устанавливаются все новые имена. На торжественный митинг собрались местные жители, школьники, приезжие родственники. Перед молодежью выступил О. А. Авдеев, сын воина-сибиряка. Глава администрации МР «Спас-Деменский район» В. А. Бузанов и О. А. Авдеев возложили венок к памятнику погибшим воинам. После торжественной части состоялся праздничный концерт, посвященный семидесятилетию Победы. Поддержать боевой дух собравшихся помогла полевая кухня. В воздухе витал аромат гречневой каши. Каждый мог отведать вкусной солдатской еды. Мальчишки и девчонки с большим удовольствием уплетали ее за обе щеки.

Завершающими этапом автопробега стали деревни **Пятницкое** и **Ломакино**. В период войны это были маленькие деревушки, борьба шла за каждый клочок земли, все это привело к массовым человеческим потерям. Тем большее уважение вызывают мужество, стойкость и непревзойденный героизм солдат и офицеров Красной Армии и всего советского народа. Например, в Пятницком захоронении покоится прах четырехсот семнадцати воинов, в Ломакино (деревни уже нет, она числится только на карте) - ста семи бойцов.

По всем местам в рамках проходящей областной акции «Огонь Победы» участники автопробега провозили факел с огнем и у каждого памятника зажгли свечу памяти.

Наследники победы чтят память о той страшной войне и с благодарностью относятся к победителям.

**Виталий ЛЫСЕНКОВ.**  
 Фото автора  
 и Марины  
 ДАНИЛЬЧЕНКОВОЙ.





## Читая о войне, мечтаем о мире

С 1 марта в центральной районной библиотеке проходит акция «Прочти книгу о войне». Объявлена она до 1 июня, но судя по активности читателей, продлится весь юбилейный год. Такая заинтересованность зависит не только от празднования 70-летия Великой Победы. В районной библиотеке появилось много новых книг с неизвестными ранее фактами о событиях Великой Отечественной войны, в том числе касающихся нашего района.

В читальном зале, например, большой популярностью пользуется книга А. И. Фитисова «Хроника освобождения Спас-Деменского района в августе 1943 года». По словам библиотекаря читального зала Ирины Агеевой, на единственный экземпляр издания всегда очередь. Теперь читателям не придется долго ждать: Анатолий Иванович прислал новую партию этой книги для школьных и сельских библиотек, музейных комнат и, конечно, для районной библиотеки. С интересом читают также книги Филиппа Денисовича Бобкова, калужского писателя Сергея Михеенкова и другие.

На абонементе отметили самых активных участников акции. Постоянно берут книги о войне, причем не только в дни юбилея Победы, А. Ф. Фитисов, А. М. Ефременков, А. М. Плохих, В. Т. Буршин, А. М. Лобанов, В. И. Цветкова, А. Н. Беглякова, В. И. Шадрова, Л. А. Филатенкова, А. М. Сотников, А. П. Фролов. По вне-стационарному отделу самыми читающими коллективами являются райбольница и завод ПЭМРО.

Среди молодежи самыми читающими оказались одиннадцатиклассники школы №2 Ирина Савина и Катя Мартынова. Книги о войне в детской библиотеке пользуются популярностью у школьников младшего звена. Дети также активно участвуют в мероприятиях, посвященных Великой Победе.

Акцию «Прочти книгу о войне» поддержали все сельские библиотеки района. Жители деревень, особенно старшее поколение, охотно выбирают литературу военной тематики, ведь для них мир на родной земле — не абстрактное понятие.

## Собрание бесценных свидетельств

В дни празднования юбилея Великой Победы многие приезжавшие родственники погибших солдат, гости города побывали в музее районной библиотеки. С большим интересом они слушали рассказ проводившей экскурсии И. А. Агеевой. Воспоминания очевидцев о военных событиях, фильмы об освобождении района, найденные во время раскопок оружие, снаряды, каски и другие предметы хранятся в музейной комнате как бесценные реликвии.

Семьи Куликовых, Звонко, Ботовых, приезжие из Мурманска, Самары, Калуги, поисковый отряд «Пересвет Факел» из Коломны, побывав в музее, высказали благодарность спасдеменцам, в том числе сотрудникам библиотеки за бережное отношение к памяти о войне, о погибших за освобождение района.



## Далекому мужеству верность храня

О Великой Отечественной войне написано множество книг. По их страницам можно проследить историю самой кровопролитной жестокой битвы с фашизмом. О Сталинграде и Курской дуге, блокадном Ленинграде и Брестской крепости — этих главных вехах в истории войны — в литературе рассказано подробно. Но есть на карте России много малых городов, сел, чья история не столь известна, однако и они внесли свой вклад в победу над врагом.

Библиотекари района в книжном фонде выделяют издания, в которых рассказано о военных событиях на территории нашего района. Особую ценность имеют книги местных авторов, а также подаренные Ф. Д. Бобковым — Почетным гражданином района, А. И. Фитисовым, исследующим боевой путь 70-й стрелковой дивизии. Это бесценные свидетельства того, как Спас-Деменск в 41-м и 43-м стал ареной боев, почти два года находившись в оккупации и был освобожден ценою жизни тысяч воинов.

Рубежом доблести и мужества солдат и офицеров является Гнездиловская высота, о которой много рассказано в книгах. Окрестные деревни Надежда и Веселуха давно уже не существуют, но они живы в памяти. Во время семинара библиотечной, проходившего на

Гнездиловской высоте в канун годовщины Победы, библиотекарь из Жданова С. И. Цветкова показала коллегам, где находились эти деревни, где проходили оборонительные линии немцев. До сих пор во многих местах видны шрамы траншей, изрезавших эту политую кровью землю.

*Нас месья ведет в атаку,  
И наш порыв неистов...*

— пел песню поэт Борис Богатков, когда поднял солдат в атаку. Он погиб в бою и был похоронен на отбитой у противника высоте. Пролил свою кровь на Гнездиловской высоте и Филипп Денисович Бобков. Он написал в своих воспоминаниях, как в составе 22-й гвардейской дивизии доброволец-сибиряков их корпус пять суток штурмовал высоту, как юный воин был ранен в бою и получил свою первую награду — медаль «За отвагу».

Во время семинара библиотекари вспоминали эти и другие истории времен войны. Знания о мемориале на Гнездиловской высоте и других памятниках сотрудники ЦБС постоянно пополняют и делятся ими с читателями во время экскурсионно-краеведческих маршрутов, один из которых называется «Память, память за собою позови». Он проходит от аллеи Героев в Спас-Демен-



ске до Гнездиловской (Комсомольской) высоты. Особенно ценны эти поездки для школьников. Но и библиотекари, в том числе впервые побывавшие на высоте и знавшие о ней только из книг, с трепетом в сердце смотрели на изваяние



солдата с автоматом в руках, стелу с тысячами фамилий захороненных здесь солдат и офицеров. Слушая рассказы Е. М. Ханченковой, И. А. Агеевой, С. И. Цветковой о событиях 1943 года, можно было представить ужасы боя. Но как-то не верилось, что когда-то здесь не пели птицы и не шумел ветер в ветвях деревьев, а на выжженной земле везде лежали убитые.

Спустя более семи десятилетий поисковики находят в этой земле останки погибших, проводятся захоронения в общей ограде. Но одна могила так и остается отдельно. Здесь похоронена погибшая медсестра Мария Понькина, которой вскоре после войны комсомольцы поставили памятник. Участники семинара стояли у могилы, глядя на фотографию юной девушки. Сколько еще молодых жизней перечеркнула война. В память о погибших зажгли свечи. Все как в стихотворении Альфреда Канепа: *И свеча, что зажгут,  
Будет долго гореть.  
Вся Россия придет  
К павшим в гости...*

А. Канеп, В. Наумов, С. Евстигнеев, пережившие войну, много писали о ней в стихах и прозе. Сегодня их самих уже нет, но выстраданные строки стихотворений о боях и вечной памяти бережат душу. На Гнез-



диловской высоте прозвучали стихи, посвященные солдатам, с песней шагнувшим навстречу смертельному огню.

Для С. И. Цветковой (*на снимке*) Гнездиловская высота святое место еще с детских лет. За это время памятник несколько раз реконструировали. На фотографиях, собранных Светланой в альбоме, посвященном высоте, показан мемориал в разные годы, а также ветераны, школьники, гости, приезжавшие поклониться памяти павших.

На почетном месте в Ждановской библиотеке размещена книга памяти погибших односельчан. В списке 123 фамилии. Они пали в разных краях, освобождая такие вот высоты, города и села. Где-то люди приходят на братские захоронения так же, как спасдеменцы на Гнездиловскую высоту, объединившую общей судьбой русских, украинцев, узбеков и воинов других национальностей.

*...Здесь нет ни одной  
персональной судьбы,  
Все судьбы в единую*

*слиты, -  
так поется в песне, так вышло и в жизни.*

В юбилейный год Великой Победы задачами библиотекарей являются пропаганда книг о войне, активизация экскурсионно-краеведческих маршрутов по местам боевой славы. После 9 мая эта работа не заканчивается.

**На снимках: в день поездки на Гнездиловскую высоту.**

Страницу подготовила  
Антонина БЕСОВА.  
Фото автора.



## Поздравляем!

Клуб «Ветеран»  
сердечно поздравляет  
Татьяну Георгиевну  
ТИХАНСКУЮ  
с юбилеем!  
Желаем в жизни  
Вам успеха,  
Поменьше слез,  
Побольше смеха.  
Дорогу жизни подлинней  
И много радости на ней.

**ПРОДАЕТСЯ земельный участок с/х назначения 70400 кв. м, по адресу: Калужская обл., Спас-Деменский р-н, д. Лубинка, тел. 8-905-706-56-18.**

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

**ПРОДАЕТСЯ** дом в д. Супесок (участок 30 соток), тел. 8-953-338-11-41.

### Слуховые аппараты

отечественного и зарубежного производства

**26 мая**

**с 13.00 до 14.00 час.**

**в редакции газеты.**

Цены от 3000 до 18000 руб.

Батарейки, вкладыши и т. д.

При сдаче б/у аппарата предоставляется скидка до 10% на новый.

Выезд на дом.

Св-во № 313236906500020,

выд. 06.03.2013 г.

**Тел. 8-961-585-79-72,**

**8-961-511-65-97.**

Имеются проти вопоказания, прокон-

сультироваться со специалистом.

Товар сертифицирован.

**ПРОДАЕТСЯ** дом (участок 16 соток), тел. 8-926-671-39-38.

**XXX**

**ПРОДАЕТСЯ** однокомнатная

квартира по ул. РТС, тел. 8-920-

093-62-84.

**XXX**

**ПРОДАЕТСЯ** квартира в

с. Чипляево, тел. 8-920-875-

19-97.

**XXX**

**ПРОДАЕТСЯ** двухкомнатная

квартира, имеется водопровод.

Цена договорная, тел. 8-920-871-

33-20.

**XXX**

**ПРОДАЮТСЯ** дрова резаные,

недорого, тел. 8-910-761-67-84.

**XXX**

**Пластиковые окна, двери. Про-**

**изводство RENAU - Германия,**

**Brusbox - Россия.**

**Натяжные потолки (пр-во**

**Франция), тел. 8-920-880-40-17.**

## СУББОТИНА Галина Васильевна



**Коллектив МКОУ «СОШ №1»**  
глубоко скорбит о безвременном уходе из жизни коллеги Субботиной Галины Васильевны и выражает искреннее соболезнование родным, близким, друзьям.

Галина Васильевна родилась в учительской семье 18 декабря 1958 года в нашем городе. Училась в школе №1 имени Горького на отлично, всегда являлась примером для одноклассников. Закончила исторический факультет КГПУ им. Циолковского. Трудовую дея-

тельность начала в своей родной школе, где трудилась более 30 лет до последних дней.

Галина Васильевна - высококвалифицированный профессионал своего дела, грамотный, эрудированный учитель истории, имеет звание «Почетный работник образования РФ».

В наших сердцах Галина Васильевна останется добрым, порядочным, отзывчивым человеком, любимым учителем и коллегой.

Коллектив учителей и учащихся МКОУ «СОШ №1».

**XXX**

Отдел образования администрации МР выражает искреннее соболезнование родным и близким по поводу безвременной кончины учителя городской школы №1 СУББОТИНОЙ Галины Васильевны.

**XXX**

Выражаем искреннее соболезнование родным и близким по поводу безвременной смерти

**СУББОТИНОЙ**

**Галины Васильевны.**

Выпускники 2009 г. школы №1.

### Воскресенье, 24 мая

06.00 "ВАЛЬКИНЫ ПАРУСА" 16+  
07.15, 14.00 Мультфильм  
07.30 Легкая неделя 6+  
08.00, 12.30, 14.30 Новости  
08.20 "Главное. Лучшее за неделю" 12+  
09.20 Территория внутренних дел 16+  
09.30, 21.50 На шашлыки 16+  
10.00 Время спорта 6+  
10.45 Детский канал 0+  
12.45 Детские новости 6+  
13.00 Культурная Среда 6+  
13.30 "Театральные игры Романа Виктюка" 16+  
14.15 Я профи 6+  
14.50 Родной образ 0+  
15.50 Азбука здоровья 16+  
16.20 Твое время 6+  
17.00 Время кино 16+  
17.10 Пешком по Москве 16+  
17.25 "ЖИЗНЬ КОТОРОЙ НЕ БЫЛО" 16+  
19.00 Неделя 12+  
20.05 "ПАТРИОТИЧЕСКАЯ КОМЕДИЯ" 16+  
22.15 "ЕЕ ЗВАЛИ НИКИТА" 16+  
00.25 proLIVE 12+

### Первый канал

06.00, 10.00, 15.00 Новости  
06.10 "СТРАНА 03" 16+  
08.10 "Армейский магазин" 16+  
08.45 Мультфильм  
08.55 "Здоровье" 16+  
10.15 "Янтарная комната" 12+  
11.15, 15.10 "ТИХИЙ ДОН" 18.00 "Точь-в-точь"  
21.00 Воскресное "Время"  
22.30 "Бродский не поэт" 16+  
00.25 "Тихий дом"  
00.50 "Нютокда с любовью"  
01.25 "ДЕНЬ, КОГДА ЗЕМЛЯ ОСТА-  
НОВИЛАСЬ" 16+  
03.50 "Мужское/Женское" 16+

### Россия 1

05.40 "ТАЙНА ЗАПИСНОЙ КНИЖ-  
КИ" 12+  
07.20 "Вся Россия" 12+  
07.30 "Сам себе режиссер" 12+  
08.20 "Смехопанорама" 12+  
08.50 "Утренняя почта" 12+  
09.30 "Сто к одному" 12+  
10.20 "Местное время. Вести - Москва" 12+  
11.00, 14.00 "Вести" 12+  
11.30, 02.45 "Россия. Гений места" 12+  
12.25, 14.30 "СЕКТА" 12+  
16.55 "Один в один" 12+  
20.00 Вести недели  
22.00 "Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым" 12+  
00.35 "ПЕТРОВИЧ" 12+

### Суббота, 23 мая

06.00 "ДОМОВИК И КРУЖЕВНИЦА" 12+  
07.15 Нераскрытые тайны 16+  
08.00, 12.30, 14.30, 19.30 Новости  
08.30 Хотите жить долго? 16+  
09.15 Пешком по Москве 16+  
09.30 На шашлыки 16+  
10.00 Легкая неделя 6+  
10.30 Детский канал 0+  
11.30 "Портрет. Подлинник" 12+  
12.00 Азбука здоровья 16+  
12.45 Время кино 16+  
12.55 "Великая Отечественная Война на Черном море" 16+  
13.25 Исторические байки 16+  
13.30 "Театральные игры Романа Виктюка" 16+  
14.00 "Факультатив. Наука" 16+  
14.50 Территория внутренних дел 16+  
15.00 "МЕНЯЛЫ" 16+  
16.30 О вкусной и здоровой пище 16+  
16.55 Главное 12+  
17.55 "ЖИЗНЬ КОТОРОЙ НЕ БЫЛО" 16+  
19.50 Время спорта 6+  
20.30 proLIVE 12+  
21.30 Культурная Среда 6+

### Первый канал

05.50, 06.10 "СТРАНА 03" 16+  
06.00, 10.00, 12.00 Новости  
08.00 "Играй, гармонь любимая!"  
08.45 Мультфильм  
09.00 "Умницы и умники" 12+  
09.45 "Слово пастыря"  
10.15 "Янтарная комната" 12+  
11.20 "Смак" 12+  
12.15 "Идеальный ремонт"  
13.10 "На 10 лет моложе" 16+  
14.00 "Барахолка" 12+  
14.50 "НЕВЕРОЯТНЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ИТАЛЬЯНЦЕВ В РОССИИ"  
16.50 "Кто хочет стать миллионером?"  
18.00 Вечерние новости  
18.15 "Танцуй!"  
21.00 "Время"  
21.20 "Сегодня вечером"  
22.00, 01.35 "Евровидение-2015"

### Россия 1

04.55 "ДЕЛО №306" 12+  
06.35 "Сельское утро" 12+  
07.05 "Диалоги о животных" 12+  
08.00, 11.00, 14.00 "Вести" 12+  
08.10, 11.10, 14.20 "Местное время. Вести - Москва" 12+  
08.20 "Военная программа" 12+  
08.50 "Планета собак" 12+  
09.25 "Субботник" 12+  
10.05 "Освободители" 12+  
11.20 "Укротители звука" 12+  
12.20, 14.30 "ЧЕРНАЯ МЕТКА" 12+  
16.15 "Субботный вечер" 12+  
18.05 "ВО ИМЯ ЛЮБВИ" 12+  
20.00 "Вести в субботу" 12+  
20.45 "ОСТАВЬТЕСЬ НАВСЕГДА" 12+

### НТВ

05.35, 00.55 "ХОЗЯЙКА ТАЙГИ 2. К. МОРИУ" 16+  
07.25 "Смотр"  
08.00, 10.00, 13.00 "Сегодня"  
08.15 Лотерея "Золотой ключ"  
08.45 "Медицинские тайны" 16+  
09.25 "Готовим с Алексеем Зиминим"  
10.20 "Главная дорога" 16+  
11.00 "Поедем, поедим!"  
11.50 "Квартирный вопрос"  
13.20 "Я худею" 16+  
14.15 "Своя игра"  
15.10 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" 16+  
18.00 "Следствие вели..." 16+  
19.00 "Центральное телевидение"  
20.00 "Новые русские сенсации" 16+  
22.00 "Ты не поверишь!" 16+

## Программа телевидения

### Четверг, 21 мая

06.00 "ОБЩАЯ ТЕРАПИЯ 2" 16+  
07.00 Легко  
09.00, 12.30, 14.30, 19.30, 21.30, 23.30 Новости  
09.05, 00.40 Главное 12+  
10.30 Нераскрытые тайны 16+  
11.15 "На пути к Великой Победе" 16+  
11.40 "КРАСНАЯ ПЛОЩАДЬ" 16+  
12.45 Звезды большого города 16+  
13.05 "ОБЩАЯ ТЕРАПИЯ 2"  
14.00 "Факультатив. Люди" 16+  
14.50 "ТАТЬЯНИН ДЕНЬ"  
15.35, 02.50 Откровенный разговор с Еленой Дмитриевой 16+  
16.25 "ДОМОВИК И КРУЖЕВНИЦА" 12+  
17.40 "Распутин-Новый. Без покрова" 16+  
19.00 Азбука здоровья 16+  
20.00 Главное  
22.00 "КРАСНАЯ ПЛОЩАДЬ"  
22.50, 04.20 Обзор позавчерашней прессы 12+  
23.00 "Великая Отечественная Война на Черном море" 16+

### Первый канал

05.00 "Доброе утро"  
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости  
09.15 "Контрольная закупка"  
09.45 "Жить здорово!" 12+  
10.55, 03.05 "Модный приговор"  
12.20 "СЛАВА" 16+  
14.25, 15.15, 01.15 "Время покажет" 16+  
16.00, 04.05 "Мужское/Женское" 16+  
17.00, 02.05 "Наедине со всеми" 16+  
18.00 Вечерние новости  
18.45 "Давай поженемся!" 16+  
19.50 "Пусть говорят" 16+  
21.00 "Время"  
22.00 "Евровидение-2015"

### Россия 1

05.00, 09.15 "Утро России" 12+  
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.30, 20.00 "Вести" 12+  
09.55 "О самом главном" 12+  
11.35, 14.30, 17.10, 19.35 "Местное время. Вести - Москва" 12+  
11.55 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ" 12+  
12.55 "Особый случай" 12+  
14.50 Вести. Дежурная часть  
15.00 "ПОСЛЕДНИЙ ЯНЫЧАР" 12+  
16.00 "Загадка судьбы" 12+  
18.15 "Прямой эфир" 12+  
20.50 "Спокойной ночи, малыши!"  
21.00 "ЦВЕТОК ПАПОРОТНИКА" 12+  
22.50 "Вечер с Владимиром Соловьевым" 12+  
00.30 "Таврида. Легенда о золотой колыбели" 12+

### НТВ

06.00 "Кофе с молоком" 12+  
09.00 "Солнечно. Без осадков" 12+  
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 "Сегодня"  
10.20 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА" 16+  
12.00 "Суд присяжных" 16+  
13.20 "Суд присяжных. Окончательный вердикт" 16+  
14.30 "Все будет хорошо!" 16+  
15.30 "Чрезвычайное происшествие. Обзор"  
16.20 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" 16+  
18.00 "Говорим и показываем" 16+  
19.40 "ЧЕРНАЯ РЕКА" 16+  
21.30 "МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ" 16+  
23.20 "Анатомия дня"

### Пятница, 22 мая

06.00, 13.15 "ОБЩАЯ ТЕРАПИЯ 2" 16+  
07.00 Легко  
09.00, 12.30, 14.30, 19.30, 21.30 Новости  
09.05, 00.10 Главное 12+  
10.30 Родной образ 0+  
11.30 Мультфильм  
11.40 "КРАСНАЯ ПЛОЩАДЬ" 16+  
12.45 Азбука здоровья 16+  
14.05 Факультатив 16+  
14.50 "ТАТЬЯНИН ДЕНЬ"  
15.35 Откровенный разговор с Еленой Дмитриевой 16+  
16.25 "ВАЛЬКИНЫ ПАРУСА" 16+  
17.40 Звезды большого города 16+  
18.00 Шпильки  
19.00 "Хроники русского Сериала" 16+  
20.00 Главное  
20.30 proLIVE 12+  
22.00 "МЕНЯЛЫ" 16+  
23.30 "ШПИОНКА 2"

### Первый канал

05.00 "Доброе утро"  
09.00, 12.00, 15.00 Новости  
09.15, 05.20 "Контрольная закупка"  
09.45 "Жить здорово!" 12+  
10.55 "Модный приговор"  
12.20 "Сегодня вечером" 16+  
14.25, 15.15 "Время покажет" 16+  
16.00, 04.25 "Мужское/Женское" 16+  
17.00 "Жди меня"  
18.00 Вечерние новости  
18.45 "Человек и закон" 16+  
19.50 "Поле чудес"  
21.00 "Время"  
21.30 "КВН" 16+  
23.45 "Вечерний Ургант" 16+

### Россия 1

05.00 "Утро России" 12+  
08.55 "Мусульмане" 12+  
09.10 "Код Кирилла. Рождение цивилизации" 12+  
10.05 "О самом главном" 12+  
11.00, 14.00, 17.00, 17.30, 20.00 "Вести" 12+  
11.35, 14.30, 17.10, 19.35 "Местное время. Вести - Москва" 12+  
11.55 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ" 12+  
12.55 "Особый случай" 12+  
14.50 Вести. Дежурная часть  
15.00 "ПОСЛЕДНИЙ ЯНЫЧАР" 12+  
16.00 "Загадка судьбы" 12+  
18.15 "Прямой эфир" 12+  
21.00 "Юморина" 12+  
22.55 "ЖЕНИХ" 12+

### НТВ

06.00 "Кофе с молоком" 12+  
09.00 "Солнечно. Без осадков" 12+  
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 "Сегодня"  
10.20 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА" 16+  
12.00 "Суд присяжных" 16+  
13.20 "Суд присяжных. Окончательный вердикт" 16+  
14.30 "Все будет хорошо!" 16+  
15.30 "Чрезвычайное происшествие. Обзор"  
16.20 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" 16+  
18.00 "Говорим и показываем" 16+  
19.40 "КРИМИНАЛЬНОЕ НАСЛЕДСТВО" 16+  
23.30 "МОЯ ФАМИЛИЯ ШИЛОВ" 16+

## «Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (г. Калуга)  
Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

12+

Цена в розницу – свободная.

Главный редактор В. Н. ФИТИСОВА.

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104.  
Телефоны: редактор – 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел – 2-17-58, отдел набора и верстки – 2-12-59.  
E-mail: novaja@kaluga.ru

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1671. Заказ Подписано в печать 18.05.2015 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.

Бурение скважин, тел. 8-962-131-80-77, 8-960-589-71-43.

**НТВ**  
06.05, 01.45 "ХОЗЯЙКА ТАЙГИ 2. К. МОРИУ" 16+  
08.00, 10.00, 13.00, 15.30 "Сегодня"  
08.15 Лотерея "Русское лото плюс"  
08.50 "Их нравы"  
09.25 "Едим дома"  
10.20 "Первая передача" 16+  
11.00 "Чудо техники" 12+  
11.50 "Дачный ответ"  
13.20 СОГАЗ  
15.50 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" 16+  
18.00 "Чрезвычайное происшествие. Обзор за неделю"  
19.00 Сегодня  
20.00 "Список Норкина" 16+  
21.05 "ОДЕССИТ" 16+  
00.40 "М-1. Лучшие бои лиги" 16+